

新时代 新征程 新伟业

我县召开撂荒耕地核实调查工作会议

摸清撂荒耕地底数 推进复耕复种工作

本报讯（记者 张彪 见习记者 王东旭）为深入贯彻落实国家和省、市关于撂荒耕地核实调查工作要求，摸清全县撂荒耕地底数，推进撂荒耕地复耕复种工作，保障全县粮食安全，10月17日，我县在工会大厦组织召开全县撂荒耕地核实调查工作会议。

会上，县现代农业发展服务中心负责人对省农业农村厅关于开展撂荒耕地情况调查摸底的通知进行了解读。《通知》要求，要提高思想认识，坚决遏

制耕地撂荒；要聚焦工作目标，全面做好调查摸底；要准确分析原因，制定复耕复种计划；要加强组织保障，按时保质完成任务。

县政府相关领导在讲话中强调，要提高政治站位，充分认识撂荒耕地核实调查工作的重要性。耕地是粮食生产的命根子，习近平总书记多次强调，要严防死守耕地红线，牢牢守住粮食安全的底线。各相关部门要把握重点环节，扎实开展撂荒耕地核实调查工作，精准

核实耕地撂荒面积，深入分析耕地撂荒原因，精准制定复耕复种计划。要全面压实责任，确保全县核实调查工作取得实效。

会上，县农业农村局就“农事直通”App移动端撂荒耕地情况调查摸底具体操作使用进行了培训。

县政府相关领导，县农业农村局、自然资源局、林草局、水利局、交通运输局、现代农业发展服务中心，35个乡镇街相关负责人参加会议。

水土流失综合治理让坡耕地变身新粮仓

“三跑”坡地变身“三保”梯田

我县坡耕地面积大，耕地质量总体偏低。为从根本上解决这一难题，我县大力实施以小流域治理、坡耕地水土保持综合治理为重点的旱作水平梯田建设，走出了一条统筹推进粮食安全、生态保护的发展之路。

金秋时节，硕果飘香。于寺镇扎兰村村民迎来秋粮丰收，村里近8000亩梯田片片金黄，如同秋季调色盘，绘出一幅绝美的丰收画卷。

于寺镇扎兰村农田以坡耕地为主。多年来，这里水土流失严重，坡耕地跑水、跑肥、跑土，机械化作业难度大，成了当地农民最大的心结。近年来，通过坡耕地水土保持综合治理，村里近8000亩坡耕地陆续修建成层层叠叠的水平梯田，也为“靠天吃饭”的农户们带来了新期盼。

初桂民是村里的种植大户，今年承

包的70亩坡耕地丰收已成定局。初桂民介绍：“这块坡耕地生产的每个玉米棒子平均重量在五六两之间，一亩地是3000多株，预计今年玉米亩产至少能达到1500斤。往年没修坡耕地之前，亩产也就1000斤左右。自从修完坡耕地亩产增产500斤，亩收入就能增加500块钱。”

曾经的坡耕地跑土、跑水、跑肥，老百姓无奈地称之为“三跑田”。为提高粮食产量，增加农民收入，助力乡村振兴，自2019年起，于寺镇实施坡耕地水土保持综合治理工程1.2万亩，昔日的山坡地摇身一变成了保土、保水、保肥的“三保田”。于寺镇有关负责人介绍：“于寺镇小流域治理和坡耕地治理累计1万多亩，每年减少土壤流失3万吨，保水量10万立方米以上。经过几年治理，目前，治理区域内的粮食产量每亩能增加几百斤以上，为全镇粮食生产打

下了坚实基础。同时，治理区域内的生态环境也得到了明显改善。”

近年来，我市以治理保护和开发利用水土资源为基础，以拦截微径流、兴修土坎梯田和改造坡耕地为重点，以实现粮食安全为中心，对水土流失进行综合治理，提高了土地利用效率、改善了农业生产条件、巩固和提高了粮食生产能力。这些切实有力的举措，使我县受益颇多。

市水利事务服务中心水土保持工作部部长李宏伟介绍：“针对阜新坡耕地量大，水土流失严重的特点，我们积极开展坡耕地水土流失防治工作，每年实施坡耕地治理1万亩，使这些跑土、跑水、跑肥的‘三跑’坡地，变成保土、保水、保肥的‘三保’梯田。未来三年，我们将以水润阜新建设为契机，计划实施小流域综合治理21.68万亩，为乡村振兴提供新粮仓。”（季哲）

泡子镇开展法治进校园活动

拒绝校园暴力 保护少年的你

本报讯 为加强普法教育，推动法治进校园，提升广大师生的法律素养和法治意识，10月17日，泡子镇党委、政府联合泡子司法所、公安派出所，到泡子九年一贯制学校开展法治宣传进校园活动。

泡子司法所负责人以《拒绝校园

暴力、拥抱美好校园》为题，用通俗易懂的语言，结合典型案例，为同学们讲解了什么是校园暴力、引发校园暴力的原因、如何应对校园暴力等相关内容，给同学们上了一堂生动的法治教育课。同时，呼吁同学们要自觉遵守法律，强化防范校园暴力，加强自我保

护意识，做知法、懂法、守法、护法的好学生。

活动中，泡子学校聘请泡子公安派出所负责人为学校法制副校长，聘请泡子镇政府安全生产部门负责人为学校法制宣传员。

（泡子镇）

谋事之基 成事之道

福建省龙岩市上杭县才溪镇，毛泽东才溪乡调查纪念馆前，9个红色大字“没有调查没有发言权”分外醒目。历史上，毛泽东同志三进才溪，进行了深入细致的调查研究，写下了《才溪乡调查》。细览《才溪乡调查》，通篇用事实、数据说话，没有多余的话，几乎没有形容词。前不久，笔者专程来到这里，听故事、看图片、学原著，老一辈革命家开展调查研究的身影仿佛就在眼前。

调查研究是我们党的传家宝。习近平总书记深刻指出“调查研究是谋事之基、成事之道”，多次强调“要在全党大兴调查研究之风”。主题教育开展以来，广大党员、干部从群众急难愁盼问题入手开展调查研究，把社情民意收集上来，把有效举措落实下去，用心用情为群众办实事、解难题。调查研究是转变工作作风、提高履职本领的有效途径，实践证明，“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。

调查研究是做好各项工作的基本功。山一程、水一程，顶风雪、踏泥泞，习近平总书记率先垂范、以身作则、亲力亲为，为全党重视调研、深入调研、善于调研

树立了光辉典范。新时代以来，中国共产党人把调查研究与实践探索紧密结合起来，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。民生无小事，枝叶总关情。广大党员、干部应深入开展调查研究，注入深厚感情，真正为群众谋福祉。

必须坚持问题导向，增强问题意识，奔着问题调研，向着难处攻坚。研究、思考、确定全面深化改革的思路和重大举措，刻舟求剑不行，闭门造车不行，异想天开更不行。对于广大领导干部来说，开展调研要到群众意见多的地方去，到工作做得差的地方去，到困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去。同时，要多交几个能说心里话的基层朋友。不跟群众交朋友，不与群众打成一片，是不能为官一任、造福一方的。

调查研究要身深入、心融入。古人言：“故不登高山，不知天之高也；不临深溪，不知地之厚也”。当年，毛泽东同志为了准确摸清当时中国富农问题和商业情况，抽出近1个月时间，开调查会、进行实际调查，与农民、手工业者、商人等深入谈心，掌握了大量第一手材料，写出名篇《寻

乌调查》。他说：“我的经验历来如此，凡是忧愁没有办法的时候，就去调查研究，一经调查研究，办法就出来了，问题就解决了。”今天，如果不愿调研、不会调研，即便到了基层，也只是走马观花、浅尝辄止、敷衍了事，怎么可能真正贴近群众，又何谈解决问题、赢得认可？

写调研报告是要有点水平的。调研报告必须是真实的、有价值的，务必言之有物、言之有理，不打官腔，拒绝套话。习近平同志在浙江工作时，就明确提出“主要领导干部要自己动手，每年撰写1至2篇有情况、有分析、有见解的调查研究报告”。调研报告绝不是为写而写，而是要真正摸清问题，把解决问题的思路和对策研究透，提出切实可行的具体措施，这是科学决策过程的重要一环。

走出纪念馆，只见闽西大地一片葱茏。此情此景，吟唱着苏区歌谣“苏区干部好作风，自带干粮去办公，日着草鞋干革命，夜打灯笼访贫农”，回顾才溪乡调查的光荣历史，矢志加强调查研究，心里更加亮堂起来。（人民日报）

优化营商环境 促进振兴发展

县市场监管局审批室 窗口树清风 审批更高效

本报讯 为进一步提高基层政务服务便利度，提升窗口服务水平，连日来，县市场监管局行政审批与登记注册指导室不断探索新举措，以精细化为导向，以建设“清风高效窗口”为抓手，持续打造便民利企的基层精细服务站。

一是聚焦阳光透明，公开材料规范。县市场监管局审批室积极打造“讲诚信、懂规矩、守纪律”的清风辽宁政务窗口，编制《办事指南》《事项清单》，详细列举各项业务办理所需的资料、流程、来源、时限、电话等内容，方便办事群众随手查阅。同时，通过服务手册、LED大屏、辽宁政务服务网弹窗等多种形式，实现政务信息“应公开尽公开”，确保办事群众看得懂、记得住、弄得清。

二是聚焦难点堵点，强化沟通机制。县市场监管局审批室通过建立工作微信群、定期召开工作例会、印发基层政务服务窗口电话等方式，畅通无忧沟通模式，及时纾解工作中遇到的各种难题、疑难杂症。

三是立足特殊群体，组建帮代队伍。针对高龄、孕妇、残障等办件不便的特殊群体，县市场监管局审批室组建“帮代办专员”队伍和帮办专区，真正实现“全程代办，无优到底”。据悉，9月份，县市场监管局审批室已帮助特殊群体帮代办业务事项10余次。（陈相屹）

新闻速递 News Express

县关工委召开专题研讨会 关注隔代教育 助力健康成长

本报讯 10月13日，县关工委领导班子成员及宣讲团骨干成员齐聚玉龙公园足球协会“玉杰书屋”，召开以“隔代教育”为主题的专题研讨会。

研讨会上，与会人员各抒己见、畅所欲言，就隔代教育相关问题进行了经验交流，并对玉龙公园足球协会盘活闲置房间办“玉杰书屋”，为青少年和市民提供安静、舒适的读书空间给予高度赞扬。

（冯国良 侯玉杰）

文明是城市之魂 美德是立身之本

